

## 长三角观察

## 因“疫”思变:看浙江安吉如何化危为机

我国旅游业正处于高速增长向高质量发展的结构化转型阶段,新冠肺炎疫情的暴发既暴露了行业原有的问题和短板,也提供了突破创新的难得机遇。浙江安吉逆势而起,因“疫”思变,化危为机,在旅游行业普遍停滞和归零中,利用“0病例0感染”的“三净之地”城市新形象,灵活运用“互联网+”技术转换线上线下服务,以市场营销为突破口,通过释放需求、宣传推广和区域合作等诸多杠杆,快速找到破解新途径,系统谋划行业振兴,全面推动旅游市场早复苏快发力。

## 联合行动 展示正面形象

这次重大疫情对国民经济的各行各业都产生了重大影响,高度市场化的旅游业是减收最大的行业之一。2020年,随着新冠肺炎疫情的发生,安吉县旅游业快速按下“暂停键”。2月上旬,正值抗疫最艰难时期,全国各地医护人员响应号召奔赴湖北一线,成为全社会关注焦点。

为众人抱薪者,必为人民所铭记!为致敬医者仁心、褒扬人间大爱,安吉县文体旅游局立即开展疫后市场营销联合行动,指导文旅企业成立疫情应对协作体,线上营销、刺激消费。2月14日,该县文体旅游局联合文旅集团、灵峰街道等,整合全县旅游资源,充分发挥旅游协会作用,第一时间推出了“2020全国医护人员安吉游大型公益行动”,以实际行动向一线医护人员献礼。

这次活动的内容包括:全国医护人员全年免费畅游安吉所有(23个)收费景区;全县旅游饭店面向全国医疗机构全年对折优惠;全县千家民宿推出2000个房间和爱心餐,赠送给浙江驰援武汉的医护战士。”该县文体旅游局党委副书记、副局长罗福娣告诉记者,活动推出后,30多家省、市级媒体纷纷转发,在社会上引起很大反响。

“在最危急的时刻,是他们走上了最需要也是最危险的岗位,为我们筑建了抗疫的钢铁长城。安吉的绿水青山是献给英雄们最好的礼物。”罗福娣说道,3月1日,全省首批56名抗疫一线医护人员来安吉开展为期14天的休养活动;随后,浙江省驰援武汉医疗队共1084名医护人员也来到该县隔离休养。据悉,每一批医疗队员抵达安吉,均受到当地最高规格的迎接,各酒店以此为荣积极争取接待机会,各企业、群众自发为医护人员捐赠了多达200批次价值超过1000万元的爱心礼物。

安吉“礼遇”援鄂医护人员的做法,得到了正在当地休养的李兰娟院士的肯定。“安吉在关心和关爱援鄂返浙医护人员方面确实做得非常用心和到位。”李兰娟表示:“这几天,我作为其中一份子充分感受到了当地政府和人民对全体在安吉的援鄂医护人员无微不至的照顾,非常令人感动。”

“投我以木桃,报之以琼瑶。”该活动同时打造了安吉“三净之地0病例”疗休养度假胜地形象,持续打响生态文旅康养品牌。

## 融媒联动 打造生态口碑

旅游是一个综合性产业,文旅产业尽早恢复,有利于促进社会经济全面复苏。为推进文旅市场恢复振兴,2月下旬,针对线下旅游停滞现象,安吉灵活运用“互联网+”技术转换线上线下服务,利用融媒体创新阵地做好营销,打响疫后旅游推介第一炮。

善于克服“眼前的危”,才能赢得“未来的机”。该县邀请分管县长以及文体旅游局、文旅集团、灵峰街道等部门和企业负责人,代表政府、行业主管部门、旅游企业和国家级旅游度假区共同出镜,为全县旅游资源宣传吆喝、录制“县长请你来安吉”邀请视频。此邀请视频在融媒体平台全面推广,话题连续2日登上热搜,安吉趁



势向全国医院院长,各地卫健委、工会发出邀请信。“随后,我们又发起了‘寻找安吉福娃’福利转发活动,进一步推热话题,并且从人文、自然风光等角度持续运营,延续活动影响力。”罗福娣向记者介绍。据悉,截至目前,“县长请你来安吉”话题阅读量已达1亿,“安吉福娃”阅读量620万,在网友的评论中,安吉的悠久历史、美丽风光、祥和福地成为主要印象。

3月10日,安吉再一次成为全省文旅行业的聚焦中心。全省文化和旅游重大项目集中开工仪式隆重举行,主会场设在安吉溪龙白茶小镇,并在全省其他10个地市设立了分会场,视频同步直播。在这次开工仪式上,安吉包括白茶小镇在内,2020年共有56个产业类文旅项目,总投资达455亿元,受到各界瞩目。

## 刺激消费 启动市场引流

善于从危机中捕捉机遇,必须敢于改革创新。为刺激消费需求,推进旅游市场快速复苏,安吉充分用“三净之地0病例”金字招牌。记者了解到,5月18日,由安吉县发起,杭州市淳安县、丽水市龙泉市、衢州市龙游县、金华市武义县、舟山市嵊泗县等全省共11个“0病例”县(市)积极响应,共同成立全国首个“零零联盟”。11县区以优质的旅游产品、非遗特色、营销素材积极参与其中,从而实现产品一体化、营销一体化、政策一体化,共推生态游、健康游、安心游,开拓长三角、京津冀、粤港澳等更远市场,为全国消费者打造放心、安心、舒心的文旅消费市场。

后疫情时代,安心消费是消费者信心的核心症结。安吉县特别强调“安心”关键词,推动复苏的做法很直接,从多方面入手,加速复苏的进程。整合11个县区优质旅游资源,推出携程“浙江安心游零零联盟线上专区”平台,上线安心游系列新产品、服务标准与独家优惠活动,进行精准创新营销推广,方便游客一站式预订。此外,结合疫后消费者对安全、品质、健康需求导向,11个县区共同推出智慧景区、在线租车、房车自驾游、私家团、当地向导等5种文旅产品类型,率先推广线上预约制、智慧景区、无忧退保障等高品质、高保障的产品与服务。

浙江是全国租车自驾游最热门的省市区之一。数据显示,5月携程租车在浙江的订单量已经恢复到了去年同期的水平。为探索全新休闲度假方式,11辆房车率领的“万人自驾游浙江活动”车队从安吉启动,在全省11个县区畅游,开办房车营地生活展。通过一系列推广,安吉乃至浙江正在成为全国安心游的样本。“五一”长假期间,全县累计接待游客28.01万人次,累计实现旅游收入4.26亿元。

“疫情下很多旅游需求都被延后了,一旦疫情得到全面控制,这些旅游需求将全面爆发。所以现在的旅游市场在疫情之后肯定会有消费反弹。”罗福娣最后表示:“百姓有需要,市场有供给,政策有支撑,暂时的困难终会过去,旅游不仅在这次疫情后会复苏,还会迎来更好的发展局面。”(忽艳 记者 魏静)

## 汇中国百戏 展戏曲新颜

## 348个剧种将在江苏昆山“大团圆”

昆山是一把精美的折扇,一面是经济,一面是文化,戏曲的高雅与地区的繁荣让这面折扇左右生风。日前,记者从2020年戏曲百戏(昆山)盛典新闻发布会上获悉,2020年戏曲百戏(昆山)盛典将于10月11日至11月下旬启动百戏展演各项活动。

据了解,自2018年开始,江苏昆山创新举办戏曲百戏(昆山)盛典,先后组织30个省、区、市232个剧种,274个剧目、134场演出,共计8万人次现场观看演出,网络观看点击量超过3500万人次,新浪微博

博累计阅读量超过3.2亿,抖音播放量超过1.3亿。

昆山市委常委、宣传部长许玉连就筹备工作做了通报,他表示,今年是戏曲百戏(昆山)盛典三年集中展演的收官之年。在文化和旅游部的关心支持下,戏曲百戏(昆山)盛典已经升格为文化和旅游部、江苏省人民政府主办。目前,各项筹备工作正有序推进,昆山市成立了工作组,设综合协调组、演出统筹组、宣传推广组、延伸项目组、观众组织组、安全保障组6个工作小组,全面落实各项具体

工作,计划8月中旬起对外售票。

据许玉连介绍,2020年百戏盛典有116个剧种参演,涉及25个省份,以及港澳台地区。计划演出19台大戏(含粤港澳1台大戏)、20台折子戏组台、1场戏曲晚会。加上前两年的展演剧目,实现348个剧种在昆山“大团圆”。在延续2019年相关活动的基础上,突出文旅融合、文化交流等元素,今年新增港澳台戏曲文化周,“戏曲百戏百人百画”作品征集展览、“戏曲百戏进校园”、戏曲晚会等活动,特别是策划“看百戏·游江苏”文旅融合主

记者了解到,今年百戏盛典期间,主办方将在上海、南京等城市重点场所开展百戏盛典宣传推广,邀请明星录制宣传短视频,为百戏盛典代言。在微博、抖音、B站等新媒体平台设置话题,在若干直播平台现场直播展演活动,吸引不同年龄层次群体关注戏曲。同时,疫情防控常态化,密切跟踪研判疫情形势变化,综合评估疫情对百戏盛典的影响,及时优化防控策略,落实疫情防控联防联控机制,提前做好疫情防控应急预案。

许玉连表示,昆山始终坚定文化自信,依托特色文化资源,推进戏曲艺术在新形势下更好的传承弘扬,不断擦亮昆曲文化“金名片”。(记者 汪宏胜)



## 协办单位



电话: 0512-52230093  
网址: www.csfzc.gov.cn



客服热线: 4001812345



江苏省华东石材市场  
Jiangsu Province in East China Stone Market

电话: 0510-80328100



销售热线: 0513-85501919  
地址: 南通市姚港路新建路18幢



宋锦·国礼  
SAINT JOY·上久楷

400-888-7809  
www.dssilk.com



联系电话: 0510-86847813  
传真号码: 0510-86021238  
地址: 江苏省江阴市临港街道亚港路1号



www.10086.cn  
热线: 10086



丰富健康生活,促进陶瓷发展  
GaoChun Ceramics  
江苏高淳陶瓷股份有限公司  
联系人: 0519-87337733  
传真: 0519-87337733  
地址: 江苏省高淳陶瓷股份有限公司  
www.gaochun.com  
www.gaochun.com



100years, always fabric!

地址: 江苏省江阴市花东路9—15号  
电话: 0510-8062-9999



一站式O2O家装生活服务电商平台  
400-0306-888



北有人参 南有葛根  
电话: 0511-87239629 1395291985  
传真: 0511-87239629 1395291985  
地址: 江苏省句容市华阳南路20-17号  
公司: 句容茅山葛业有限公司



咨询热线: 0513-86801996  
地址: 南通市通州区金川大道



江苏省泰州市泰兴市黄桥镇通站路1号  
(吉奥诺钢琴) 0523-87209686



美丽的从这里开始  
Anji 安吉  
A beautiful journey



0510-86131070  
shenli@jiangsushenli.com  
江苏省江阴市高新区长山大道88号

## 中国人寿的速度与温度

“真没想到,仅靠一通咨询电话,足不出户,就收到保险金了!中国人寿的理赔服务贴心、便捷、高效!”宿迁的唐先生收到理赔款到账的消息后,激动地给营销员打去电话,笑得很开心。

原来,唐先生不幸于2020年5月被确诊为甲状腺癌,治疗出院后,他想起2012年为自己投保的一份国寿康宁终身重大疾病保险(2012版),便致电当时的营销员咨询理赔所需材料。在唐先生的印象中,保险理赔似乎是一件“难事”,所以他并没有对这通电话抱过高期望。

次日,暴雨倾盆。当唐先生打开家门,看见屋外手捧鲜花、衣衫浸湿的中国人寿理赔人员和营销员,心中立刻被满满的感动填满!没想到,中国人寿的温暖服务风雨无阻。更令唐先生惊喜的是,在确认理赔资料的完整后,通过“重疾一日赔”绿色通道,他当日便收到重大疾病保险金4万元。

从拨打电话到收到保险金,不超过24个小时,唐先生足不出户便完成了保险理赔。这样的理赔服务并不是个例,中国人寿一直致力于让每一位客户都享受到便捷、高效的服务体验。

2020年5月,无锡的张先生被确诊为胰腺癌,不幸中的万幸,他于2012年投保了国寿康宁终身重大疾病保险(2012版)。当中国人寿理赔人员接到报案电话后,立即表示将上门慰问并收集理赔材料,但考虑到张先生的身体状况,其家人婉拒了好意,理赔人员尊重家人的意愿,留下了联系方式保持沟通。

2020年6月,理赔人员再次主动与张先生家人取得联系,得知其身体稍有恢复,便带着鲜花上门探望,同时为张先生收集好理赔所需资料。理赔人员走后没多久,张先生便通过“重疾一日赔”绿色通道,收到重大疾病保险金5万元。

张先生及其家人都对中国人寿体贴、高效的服务表达了高度赞赏,由衷感叹道:“中国人寿不愧为保险业的大品牌,值得信赖!”

一束鲜花,一声问候,一日赔付。中国人寿努力提升理赔的速度与温度,“重疾一日赔”便是致力于为客户带来一个工作日内完成理赔的服务新体验。2020年上半年,江苏国寿已经服务了5148名“重疾一日赔”客户,共支付保险金2.1亿元。温暖、高效的服务赢得了客户的广泛赞誉。